It- MOUVEMENT CIRCULAIRE

I-1-Définition et généralités

Un mouvement est dit circulaire lorsque la trajectoire d’un mobile M est un cercle. Son
L

repérage peut se faire comme suit :

= AM(G) MoM=5(t)
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Cours de Mécanique Appliguée en classe de premiére F2-BA

- Les coordonnées cartésiennes dans le repére (o ;x ;y) sont telles que :

OM=R soit OM = x7 + yJ ou M(;)

- Son abscisse curviligne s(t) qui est la valeur algébrique de I'arc MgM a un instant L.

- Son abscisse angulaire ou angle polaire B(t) qui est |a valeur de I'angle (OM,0OM) a

chague instant.

II-2-Relation entre I'abscisse curviligne (s) et Pangle polaire (B8)

lls sont liés par laformule : | § = R@

(8 en rodion)

La vitesse linéaire ¥V du mohile M est donnée par la formule :

V=RBouV=R.w

Gou w est appelé vitesse angulaire ("ﬂdfs)dnns leS.1

Remargue : Si N est la vitesse de rotation en trs/min alors :

73]

_rrH
T

II-3-Accélération tangentielle-accélération normale

L'accélération tangentielle se calcule par la formule : |a,

8: accélération angulaire (mdz" s2)

L’accélération normale est définie par :

[
=
=

a, = R.H*

11-3-Mouvement circulaire uniforme

Le mouvement est dit circulaire uniforme lorsque I'accélération angulaire 8 est nulle.

L'équation horaire est

8 =0t+8,

B,: élongation ou abcisse angulairear =0

8:vitesse angulaire

Scanned by CamScanner



Caiirs de Mécanique Appligquée en classe de premiére F&BA

- Les coordonnées cartésiennes dans le repére (o0 ;x ;y) sont telles que :
OM=R soit OM = xi + ¥ ou M(;)

- Son abscisse curviligne s(t) qui est |a valeur algébrique de I"arc MgM 3 un instant t.

- Son abscisse angulaire ou angle polaire B(t) qui est [a valeur de I'angle (OM,0M) a
chaque instant.

Ii-2-Relation entre I'abscisse curviligne (s) et I"angle polaire (8)

lls sont liés parlaformule: | §= RA@ | (8 enrodion)

La vitesse linéaire V du mobile M est donnée par la formule :

V=ROouV =R w | Oouwest appelé vitesse angulaire ("ﬂﬂ'fg dans le 5.1

Remargue : 5i N est la vitesse de rototion en trs/min alors :

i

w=3—u

[I-3-Accélération tangentielle-accélération normale

L"accélération tangentielle se calcule par la formule : |a, = R. 8

B: accélération angulaire {mdf'sz]

L'accélération normale est définie par: | a, = R.8*

I1-4-Mouvement circulaire uniforme

Le mouvement est dit circulaire uniforme lorsque I'accélération angulaire @ est nulle.

L'équation horaireest :| 8 = 8t + B,

0y: élongation ou abcisse angulairedt =0
&: vitesse angulaire
0: abcisse angulaire d un instant t

4

=10
Les caractéristiques du mouvement sont : 6 = cte
a=a,=R.0%

II-5- Mouvement circulaire uniformément varié
Il est uniformément varlé si 'accélération angulaire B est constante. L'équation horaire

est : E=§ﬁtl+ﬂnt+ﬂru
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Coiirs de Mécanmique Appliquée en classe de premiére F4-BA

# = cte

i : & - . ]
Les caractéristiques sont {ﬂ =8t + 8,

Formule utile : | 82 - 8F = 20(0 — 8,)

obleou récopitulatif des anal ciné ues d ments rectil |
Mouvement rectiligne uniforme Mouvement circulaire uniforme
a=y=0 8=0
"I:Fn:EIE ﬂ:ﬂnzﬂe
x = Vot + xo 0 =0t +8,
Mouvement rectiligne uniformément varié | Mouvement circulaire uniformément varié
a=y=cte 8 = cte
V=at+V 0 = fit + 6,

1
x= EEII + Vpt + x,
Vi Fﬂ = EE[I t— In)

1, .
ﬂ=1-_m1+9.,r+ﬂu
0% — 82 =26(0 - B,)
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